

ΤΟ ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑ ΤΟΥ ΕΡΩΤΟΣ, ΤΟΥ ΜΟΙΡΑΙΟΥ, ΤΩΝ ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΩΝ, ΤΩΝ ΜΥΣΤΗΡΙΩΝ, ΤΩΝ ΦΑΝΤΑΣΜΑΤΩΝ, ΤΟΥ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ

“Ο ΕΞΑΔΕΛΦΟΣ ΤΟΥ ΔΙΑΒΟΛΟΥ,,

ΥΠΟ ΓΚΟΝΤΡΑΝ ΜΠΟΥΡΥΣ

(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)

— Διάβολε ! είπε ο Φλορεστάν βλέποντάς τον. Αυτός, δεν είναι ευγενής, είναι άγριος. Κεραυνός να μέ καψη αν τον αφήσω να κάνω την άμικια αυτή !

“Ετοιμαζότανε να μπη μέσα στο δωμάτιο, όταν ακούστηκε απ’ έξω ο κρότος ενός κλειδιού που είχε μπει στην κλειδαριά της πόρτας.

— Ο άντρας μου !... Είπε η Ίωάννα που ήταν σχεδόν λιποθύμη.

“Ο δόν Ραφαήλ αναγκάστηκε με λύσσα να εγκαταλείψει το θύμα του και μ’ ένα πήδημα ώρμησε στο δωμάτιο όπου βρισκόταν ο Φλορεστάν και έτρεξε προς το παράθυρο. Μά ενώ το βρήκε κλειστό και προσπαθούσε να το ανοίξει άκουσε τη φωνή του Γουλιέλμου Λοβέρτ, ο οποίος έλεγε.

— Έμπα, έσοχώτατε. Έδώ είστε ασφαλής.

“Η Ίωάννα μόλις συνήλθε από την τρομερή συγκίνησή της είδε να μπαίνει μέσα στο δωμάτιο ο σύζυγός της, συνοδευόμενος από έναν άντρα υψηλού άναστηματος. Αυτός, βλέποντάς την, έβγαλε το καπέλο του με μία ευγενική χειρονομία, ενώ η Ίωάννα ανατρίχιαζε από το κεφάλι ως τα πόδια.

— Ο κόμης Γοδεφρίδος ! ψιθύρισε.

Τό όνομα αυτό έφτασε ως τ’ αυτιά του Φλορεστάν και του δόν Ραφαήλ που βρισκότουσαν στο διπλανό δωμάτιο.

— Ο άδελφός μου !... ψιθύρισε ο Φλορεστάν που κρατήθηκε από το κρεβάτι για να μην πέση.

— Ο κόμης !... Δραπέτουμε λοιπόν !... σκέφτηκε κι’ ο δόν Ραφαήλ. “Αχ ! χίλιοι διάβολοι ! θα ξεθυμάνω σ’ αυτόν, χωρίς να τον πιασω θα κάνω την τύχη μου.

Και άρχισε πάλι να προσπαθηί ν’ ανοίξει το παράθυρο, άλλα του κάκου.

— Ανάθεμά σε, διάβολε ! ψιθύρισε δυνατά μέσα στο σκοτάδι γιατί ένόμιζε πως ήταν μόνος μέσα στο δωμάτιο. Θα στοιχημάτιζα ωστόσο ότι το έλεγα άφρησι ανοιχτό.

“Ο Φλορεστάν που είχε τ’ αυτιά του ακουμπισμένο, στην πόρτα και άνυπομονους ν’ άκούση τον άδελφό του ν’ άρχισή να μιλάει, κρατούσε την άναπνοή του. Γι’ αυτόν δεν ήττιχε τίποτε άλλο στον κόσμο εκτός από το Γοδεφρίδο.

— Έλα, γυναίκα... έλεγε ο Γουλιέλμος... Ναι, βέβαια ο κύριος κόμης είναι... Και ξεφορτί τι θα κάνουμε ; Θά του παραχωρήσουμε άπόψε το δωμάτιό σου... Έλα λοιπόν, κουνήσου !

“Η Ίωάννα άκούμπησε στον τοίχο για να μην πέση. “Αφθονος ιδρώτας έτρεχε στο μέτωπό της. “Άκουγε άπο το διπλανό δωμάτιο τόν δόν Ραφαήλ που προσπαθούσε ν’ άνοιξη το παράθυρο.

— Άς κερδίσουμε καιρό ! σκέφτηκε.

Και ένώνοντας τή χέρια της, είπε :

— Ο κύριος κόμης στο φτωχικό μας !..

Και έλεύθερος μάλιστα ! Γουλιέλμο, έξηγηού σου τουλάχιστο...

— Έ ! και τί θέλεις να σου πώ. Έγώ, ο Πλουσέρ και η Μαγδαληνή άποφασίσαμε να έλευθερώσουμε τόν έσοχώτατο και ως την ώρα η δουλειά μας έχει σχεδόν πετύχει... Μά τί έχεις έσύ Ίωάννα που είσαι έτσι χλωμή ;

“Η Ίωάννα ήταν έτοιμη να λιποθυμήσει, ωστόσο κατώρθωσε να συγκρατηθηί και του άπήνησε :

— Τίποτε !... δεν είναι τίποτε !... Ξαφνιάστηκε που σās είδα...

“Η χαρά μου !... “Ο φόβος μου μη σās πιάσουν !...

— Μη φοβάσαι... Έχουμε χάσει τή ίχνη μας... Έξ’ άλλου η Μαγδαληνή βρισκονταί απ’ έξω και παραφυλάνε... Έμένα δεν μπορούν να με ύποψιαστούν και γι’ αυτό είναι καλλίτερα να κρυφτηί έδώ ο Έσοχώτατος απ’ όποιοδήποτε άλλο μέρος... Σε δυό τρεις ήμέρες θά βρούμε κανένα μέσο να τόν φυγαδεύσουμε.

“Ο άρχων της Θούνης ένεινε τότε το χέρι του προς τόν μυλωνά και του είπε χαμογελώντας μελαγχολικά :

— Κύριε Λοβέρτ, η άφροσύνις σας με συγκινεί πολύ. Άλλά, δυστυχώς, δέ μπορώ να έπωφεληθώ αυτής, γιατί πρέπει να γυρίσω στη φυλακή μου !

— Στη φυλακή ! Ξανάπε ο Λοβέρτ κατάπληκτος.

— Μάλιστα ! άπάντησε ο κόμης. “Εφυγα απ’ αυτή, χωρίς καλά καλά να τό σκεφθώ ζαλισμένος από τή μέθη της έλευθέριας και ξεφνιασμένος από τή άπροσδόκητο και γενναία βοήθειά σας. Τώρα που ησύχασα κάπως καταλαβαίνω τι μου ύπαγορεύει τόν καθήκον μου να κάνω. “Αν δέ γυρίσω στη φυλακή και δραπετεύσω είναι τόν ίδιο υν’ αναγνωρίσω τόν εαυτό μου ένοχο...
— Θέω μου ! φώναξε ο Γουλιέλμος τραβώντας τή μαλλιά του.

Αυτό μās έλειπε τώρα... Έσοχώτατε, έσοχώτατε, συλλογιστήτε ότι αύριο θά σās άποκεφαλίσουν !... “Όταν πέση τόν κεφάλι σας, πώς θά μπορούσε ν’ άποδείξετε, ότι είσθε άθώος ;... Και η κυρία κόμηςσα, η όποία σās περιμένει, η όποία νομίζει πως έσωθήκατε...

“Εκείνη τη στιγμή θύροβος τρεμιών που έσπαζαν, προερχόμενος από τόν διπλανό δωμάτιο διέκοψε τόν Γουλιέλμο. “Άμέσως έχλώμασε και έπειτα, στρέφοντας προς τήν Ίωάννα, έκάρφωσε πάνω της τή βλεμμάτá του. Κατόπι τής έδειξε με τόν δάχτυλο τήν πόρτα πίσω από τήν όποία ακούστηκε ο θύροβος και τήν ερώτησε :

— “Ηταν καιεις εκεί !

“Η Ίωάννα είχε σηκωθηί όλόκληρη, και κοίταζε τόν σύζυγο της τρέμοντας.

— Ναί, άπάντησε, ένας τι σενίσιος άνθρωπος μπήκε έδώ μέσα τήν ώρα που εγώ κοιμόμου.

“Ο Γουλιέλμος χαμογέλασε πικρά και ερώτησε :

— Γιατί μου τό λές τόσο άργά ;

“Η Ίωάννα, αν και ήταν άθωα, κοκκίνισε σαν ένοχος. Χωρίς να τή λέξη, έκανε ένα βήμα προς τόν Λοβέρτ, μά άντικρύζοντας τόν άδουλό τήν βλέμμα του έκανε πάλι πίσω.

Στό πλαγινο δωμάτιο είχε πάρει κάθε θύροβος. “Ο Γουλιέλμος έμπηξε βιαστικά και τράβηξε, κατ’έυθειαν προς τόν άνοιχτό παράθυρο.

Κάτω, πάνω στο παγωμένο ποτάμι, ένας άνθρωπος έτρεχε βιαστικός. “Αν και είχε άποικινυθηί άρκετά, η άντανάκλαση του χιονιού φώτιζε τή χουσα δίσημα της σολής του.

— “Ο δόν Ραφαήλ ! ψιθύρισε ο Γουλιέλμος βλέποντάς τον. Ξαναγύρισε στο άλλο δωμάτιο και, άφού έπλησίασε τόν κόμητα, ύπεκλήθη ταπεινά μπροστά του και του είπε :

— Έσοχώτατε, όταν μου έκάνανε τήν τιμή νά μπήξε μέσα στο σπίτι μου, σās έβ-βίαιωσα ότι θά είσθε άσφαλής σ’ αυτό... Σās είπα ψέματα και σās ζητώ συγγώμη.

“Επειτα άνασηκώθηκε και βάζοντας τόν χέρι του πάνω στο γυνικό ύμο της Ίωάννας, συνέχισε.

— Άκουσέ με τώρα έσύ. Έάν δεν έβλαπτες παρά μόνο έμένα, έάν περιοριζόσουν να φέρεις τη νεροπή στο σπίτι μου και τήν άπελεια στή καρδιά μου, ίσως να σε λυπόμου και να σ’ έδωγα. Άλλά εγώ είχες τήν αυθάδεια να μπήξες έδώ μέσα τόν έραστή σου και μολονότι ήξερες ότι βρισκονταί δυό βήματα μακριά από μās, άφρησε ν’ άκούση και να μάρη ένα ρουσικό από τόν όποι έξαργατάται η ζωή του ευγενούς αυτού άρχοντος, η ζωή τών φίλων μου και η δική μου. Γι’ αυτό λοιπόν θα πεθάνης.

“Εβγαλε από τή ζώνη του ένα πιστόλι και τό έσοίμασε.

“Ο κόμης έκανε εκείνη τη στιγμή να έ-πέμβη, μά ο Γουλιέλμος τον άπομάκρυνε με μια χειρονομία γεμάτη σεβασμό, λέγοντάς του :

— Κύριε κόμης, ο καθένάς είναι κριτής της τιμής του και κύριος στο σπίτι του.

Και άποτεινόμενος προς τήν Ίωάννα,

επρόσθεσε :

— Κάνε τήν προσηχή σου !

“Η νεαρά γυναίκα χαμογέλασε θλιβερά κι’ έορξε προς τή πίσω τή χουσαί της μαλλιá.

— Γουλιέλμο, είπε με φωνή γεμάτη τρυφερότητα, κοίταξέ με καλά μέσα στα μάτια... “Επειτα με οκοτώνεις, αν μπορείς.

“Ο Γουλιέλμος άνασηκώθηκε σ’ ένινε κατάχλωμος.

— Κοίταξέ με, εξακολούθησε εκείνη. “Αν σε άπατούσα, δέ θα τολιούσα ποτέ να σε κοιτάξω έτσι... Γουλιέλμο, άλλον έραστή δέν είχα ποτέ μου εκτός από σενα, έσένα τόν άντρα μου, τόν φίλο μου, και τόν άφέντη μου...

Οι λυγμοί φύσκωναν τόν στήθος του Γουλιέλμου, άλλα, συγκρατούμενος, άπάντησε με τραχύτητα.

— Φάνουν τή ψέματα και η ύποκρισία ! Δέν σε πιστεύω !

— Γουλιέλμο ! εξακολούθησε εκείνη καιγοντας, σου όρκίζομαι στη σωτηρία της ψυχής μου, σου όρκίζομαι στο παιδί μας ότι μωσόν τόν άνθρωπο αυτό, ότι δέν ήξερα πως θά έλθη, ότι θά προτιμούσα να πεθάνω παρά νά... (Ακολουθεί)



Έμπηκε ο Φλορεστάν και ύποκλήθηκε

ΠΡΟΣΧΕΣΤΑΤΑ ΣΤΟ “ΜΠΟΥΚΕΤΟ.,

« Η ΓΥΝΑΙΚΑ ΠΟΥ ΠΡΟΔΩΣΕ... »

Τό πλέον αισθηματικό, τόν σαρακτικώτερον και γοητευτικώτερον τών μυθιστορημάτων.